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L U C E  È  L A  S U P E R F I C I E  C E R A M I C A  C H E  S O R P R E N D E  P E R  S T I L E  E  P E R S O N A L I T À . 

U N O  S T U D I O  S U L L A  M A T E R I A  C H E  P A R T E  D A L L ’ E S P R E S S I V I T À  D E L L A  R E S I N A  E  S I 

S V I L U P P A  I N  U N A  P A L E T T E  C R O M A T I C A  D I  T E N D E N Z A ,  N E L L A  Q U A L E  I  T O N I  N E U T R I 

I N C O N T R A N O  I N A S P E T T A T E  S U G G E S T I O N I  P R O V E N I E N T I  D A L  M O N D O  D E I  M E T A L L I .

L U C E  I S  A  C E R A M I C  S U R F A C E  W I T H  A  D I S T I N C T I V E  S T Y L E  A N D  P E R S O N A L I T Y. 

I N S P I R E D  B Y  T H E  U N I Q U E  A P P E A L  O F  R E S I N ,  I T  C O M E S  I N  A N  O N - T R E N D  C O L O U R 

P A L E T T E  I N  W H I C H  N E U T R A L  T O N E S  E N C O U N T E R  U N E X P E C T E D  I N F L U E N C E S  F R O M 

T H E  W O R L D  O F  M E T A L S .
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1 2 0 x 2 8 0

6 mm

5 x 2 5

8 mm 9 mm

1 2 0 x 1 2 0 

6 0 x 1 2 0

8 0 x 8 0

PERLA ACCIAIO PELTRO PIOMBO VERDERAME ORO
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I  P R O G E T T I  A R I A N A  S I  S V I L U P P A N O  A L L ’ I N T E R N O  D I  U N A  G A M M A  D I 

F O R M A T I  M O D U L A R I  R E T T I F I C A T I  M O N O - C A L I B R O ,  C H E  P E R M E T T E  D I 

C O M B I N A R E  F R A  L O R O  D I V E R S E  C O L L E Z I O N I .  A  Q U E S T O  S I  A G G I U N G E  L A 

S E N S I B I L I T À  S T I L I S T I C A  D I  A R I A N A ,  C H E  H A  S E L E Z I O N A T O  N U A N C E S  E 

C O L O R A Z I O N I  C O N  C U I  C O S T R U I R E  A C C O S T A M E N T I  D I  M A T E R I E  S E M P R E 

N U O V I  E  I N T E R E S S A N T I .

T H E  A R I A N A  C E R A M I C  P R O J E C T S  A R E  P A R T  O F  A  R A N G E  O F  S I N G L E -

C A L I B R E  R E C T I F I E D  M O D U L A R  S I Z E S  T H A T  A L L O W  F O R  C O O R D I N A T E D  U S E 

O F  D I F F E R E N T  C O L L E C T I O N S .  A R I A N A  H A S  A L S O  E X P L O I T E D  I T S  S T Y L I S T I C 

S E N S I B I L I T Y  T O  S E L E C T  T H E  I D E A L  C O L O U R S  A N D  S H A D E S  F O R  T H E S E 

I N T E R E S T I N G  N E W  C O M B I N A T I O N S  O F  M A T E R I A L S .

M I X  &  S T Y L E

LUCE

LUCE

LUCE

LUCE

NOBILE

FUTURA NOBILE NOBILE

ESSENTIAL

ANIMA
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P E L T R O

F L O O R  L U C E  P E L T R O  1 2 0 x 1 2 0  R e t t .
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F L O O R  L U C E  P E L T R O  1 2 0 x 1 2 0  R e t t .

1 0 1 1



W A L L  L U C E  P E L T R O  1 2 0 x 2 8 0  R e t t .

N O B I L E  B L A N C  D U  B L A N C  L U X  1 2 0 x 2 8 0  B o o k m a t c h  A + B

F L O O R  L U C E  P E L T R O  6 0 x 1 2 0  R e t t . ,  E S S E N T I A L  O A K  2 0 x 1 2 0  R e t t .

1 2 1 3



M A T E R I A  T A B L E S  C E P P O  D I  G R É  1 2 m m

F L O O R  L U C E  P I O M B O  1 2 0 x 1 2 0  R e t t .

P I O M B O
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W A L L  F U T U R A  C E N E R E  6 0 x 1 2 0  R e t t .

M A T E R I A  T A B L E S  C E P P O  D I  G R É  1 2 m m

F L O O R  L U C E  P I O M B O  1 2 0 x 1 2 0  R e t t .

1 6 1 7



W A L L  L U C E  V E R D E R A M E  6 0 x 1 2 0  R e t t .

L U C E  P I O M B O  G L O S S Y  5 x 2 5

F L O O R  L U C E  P I O M B O  6 0 x 1 2 0  R e t t .

1 8 1 9



M A T E R I A  T A B L E  G R E Y  G R A F I T E  L U X  2 0  m m

F L O O R  L U C E  A C C I A I O  8 0 x 8 0  R e t t .

A C C I A I O
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W A L L  N O B I L E  G R E Y  G R A F I T E  L U X  1 2 0 x 2 8 0  R e t t .

M A T E R I A  T A B L E  G R E Y  G R A F I T E  L U X  2 0  m m

I N D O O R  F L O O R  L U C E  A C C I A I O  8 0 x 8 0  R e t t .

O U T D O O R  F L O O R  X 2 0  L E G E N D  G R E Y  3 0 x 1 2 0  R e t t .  2 0 m m

2 2 2 3



W A L L  L U C E  A C C I A I O  1 2 0 x 2 8 0  R e t t .

N O B I L E  G R E Y  G R A F I T E  L U X  1 2 0 x 2 8 0

B A T H  D E S I G N  W A S H B A S I N  N O B I L E  G R E Y  G R A F I T E  L U X

F L O O R  L U C E  A C C I A I O  6 0 x 1 2 0  R e t t .

2 4 2 5



W A L L  L U C E  A C C I A I O  G L O S S Y  5 x 2 5

L U C E  A C C I A I O  S A T I N  5 x 2 5

2 6 2 7



W A L L  L U C E  V E R D E R A M E  D E C .  T R O P I C I  A + B  1 2 0 x 2 8 0  R e t t . 

F L O O R  L U C E  V E R D E R A M E  6 0 x 1 2 0  R e t t .

V E R D E R A M E
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W A L L  L U C E  V E R D E R A M E  D E C .  T R O P I C I  A + B  1 2 0 x 2 8 0  R e t t . 

L U C E  V E R D E R A M E  1 2 0 x 2 8 0  R e t t .

F U R N I T U R E  L U C E  V E R D E R A M E  G L O S S Y  5 x 2 5

F L O O R  L U C E  V E R D E R A M E  6 0 x 1 2 0  R e t t .

3 0 3 1



W A L L  L U C E  V E R D E R A M E  S A T I N  5 x 2 5

L U C E  P E L T R O  S A T I N  5 x 2 5 

F U T U R A  C E N E R E  6 0 x 1 2 0  R e t t .

M A T I T A  A L L U M I N I O  B L A C K  0 , 5 x 1 2 0

F L O O R  F U T U R A  C E N E R E  6 0 x 1 2 0  R e t t .

W A L L  L U C E  V E R D E R A M E  1 2 0 x 2 8 0  R e t t .

F U T U R A  C E N E R E  1 2 0 x 2 8 0  R e t t . 

F L O O R  F U T U R A  C E N E R E  6 0 x 1 2 0  R e t t .

3 2 3 3



W A L L  L U C E  V E R D E R A M E  6 0 x 1 2 0  R e t t .

N O B I L E  E M E R A L D  G R E E N  L U X  6 0 x 1 2 0  R e t t .

M A T E R I A  L I T T L E  T A B L E  E M E R A L D  G R E E N  L U X  1 2  m m

F L O O R  A N I M A  G R I G I O  6 0 x 1 2 0  R e t t .

3 4 3 5



W A L L  N O B I L E  B L A C K  T A U R U S  L U X  1 2 0 x 2 8 0  R e t t .

F L O O R  L U C E  O R O  1 2 0 x 1 2 0  R e t t .

O R O
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W A L L  L U C E  O R O  G L O S S Y  5 x 2 5

L U C E  O R O  S A T I N  5 x 2 5

W A L L  L U C E  O R O  1 2 0 x 2 8 0  R e t t .

B A T H  D E S I G N  T O P  a n d  W A S H B A S I N S  L U C E  O R O  1 2 0 x 2 8 0  R e t t .

F L O O R  N O B I L E  B L A C K  T A U R U S  L U X  6 0 x 1 2 0  R e t t .

3 8 3 9



W A L L  N O B I L E  E M E R A L D  G R E E N  L U X  1 2 0 x 2 8 0  R e t t .

F L O O R  L U C E  P E R L A  G R I P  8 0 x 8 0  R e t t .

P E R L A

L U C E
IN

 L
IV

IN
G

 C
O

L
O

U
R

4 0 4 1



F L O O R  L U C E  P E R L A  G R I P  8 0 x 8 0  R e t t .

W A L L  L U C E  P E R L A  S A T I N  5 x 2 5

F L O O R  L U C E  P E R L A  6 0 x 1 2 0  R e t t .

4 2 4 3



L U C E

W A L L  L U C E  P E R L A

L U C E  A C C I A I O

L U C E  P E L T R O

L U C E  P I O M B O

L U C E  V E R D E R A M E

L U C E  O R O

F L O O R  L U C E  P E L T R O  1 2 0 x 1 2 0  R e t t .

4 4 4 5



P E R L A A C C I A I O P E LT R O P I O M B O VERDERAME O R O

120x280 nat. rett. 0008183 0008178 0008179 0008675 0008182 0008181

120x120 nat. rett. 0006540 0006083 0006084 0006085 0006159 0006158

60x120 nat. rett. 0006541 0006087 0006088 0006089 0006161 0006160

80x80 nat. rett. 0006549 0006546 0006547 0006548 - -

80x80  R11 grip rett.          0006557 0006554 0006555 0006556 - -

Battiscopa 
5,5x120
   8

rett. 0006614 0006609 0006610 0006611 0006613 0006612

Gradone Top 
32x120x4,5x2
   1

rett. 0006620 0006615 0006616 0006617 0006619 0006618

Ang. Top Sx 
32x120x4,5x2
   1

rett. 0006626 0006621 0006622 0006623 0006625 0006624

Ang. Top Dx 
32x120x4,5x2
   1

rett. 0006632 0006627 0006628 0006629 0006631 0006630

GRES PORCELLANATO TUTTA MASSA

FULL BODY PORCELAIN

PASTA BIANCA DA RIVESTIMENTO

WHITE BODY WALL TILES
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8 mm

5x25 glossy nat. 0006924 0006919 0006920 0006921 0006923 0006922

5x25 satin nat. 0006930 0006925 0006926 0006927 0006929 0006928

9 mm

9 mm

9 mm

9 mm

6 mm

9 mm

*

Fino ad esaurimento scorte l’articolo verrà consegnato nel formato 120x278 o 120x270 con spessore 6 mm.
The item will be delivered in 6 mm 120x278 or 120x270 size until stocks are exhausted.

*

4 6 4 7



Gli articoli Ariana Decora sono realizzati con smalti contenenti percentuali di oro puro, per mantenere l’aspetto brillante e prezioso 
delle serigrafie è opportuno attenersi ad alcune semplici, ma indispensabili raccomandazioni.
POSA IN OPERA. Nella fase di posa è opportuno utilizzare stucchi cementizi a grana fine, privi di parti grossolane che possono risultare abrasive (come 
ad esempio glitter). Ripulire lo stucco fresco utilizzando una spugna morbida ed avendo cura di risciacquare abbondantemente con acqua pulita. 
NON UTILIZZARE ACIDI E/O SPUGNE ABRASIVE. 
MANUTENZIONE. Per la pulizia quotidiana utilizzare acqua e detergente neutro con un panno morbido (tipo microfibra o cotone). Si 
raccomanda di evitare lo sfregamento con spugne abrasive e l’utilizzo di sostanze acide.
Ariana non risponderà di contestazioni sul materiale già posato.

Ariana Decora items are made with glazes containing percentages of pure gold: to maintain the high-quality, bright appearance of 
the serigraphs it is advisable to stick to some simple, but essential recommendations.
LAYING. During the laying phase, it is advisable to use fine-grained cementitious grouts, free from coarse parts that can be abrasive (such 
as glitter). Clean the fresh grout using a soft sponge and taking care to rinse thoroughly with clean water. 
DO NOT USE ACIDS AND/OR ABRASIVE SPONGES.
MAINTENANCE. For daily cleaning use water and neutral detergent with a soft cloth (such as microfibre or cotton). You are advised to 
avoid rubbing with abrasive sponges and the use of acids. 
Ariana will not be liable for complaints about the material already laid.

6 mm 6 mm

0008296 Decoro Tropici A
120x280 Nat. Rett.    

0008297 Decoro Tropici B
120x280 Nat. Rett.    

0008300 Decoro Foglie
120x280 Nat. Rett.   

0008298 Decoro Archi A
120x280 Nat. Rett.    

0008299 Decoro Archi B
120x280 Nat. Rett.    

0008301 Decoro Ventagli
120x280 Nat. Rett.    

0006827 Decoro Foglie
60x120 Nat. Rett.    

0006828 Decoro Ventagli
60x120 Nat. Rett.    

9 mm 9 mm

La storica attenzione del brand Ariana verso la decorazione d’interni trova nuove forme di espressione, seguendo l’evoluzione del proprio 
prodotto ceramico e offrendo nuove possibilità di personalizzazione degli ambienti.
ARIANA DECORA è una proposta di pattern grafici, studiati dall’ufficio Stile Ariana, che possono essere riprodotti, on demand, sulle lastre 
ceramiche delle più recenti collezioni a catalogo. Ciascuno di questi soggetti è codificato in base ad un formato ben preciso 
(120x280 o 60x120) e può essere realizzato utilizzando come base tutte le varianti colore della collezione in oggetto.
Le lastre così ottenute manterranno l’effetto visivo di sovrapposizione fra texture di fondo e disegno decorativo, oltre a distinguersi per la 
ricchezza delle superfici, impreziosite da smalti ceramici lustrati e metallizzati.

The Ariana brand’s longstanding attention to interior decoration is finding new forms of expression, keeping pace with the evolution of its 
ceramic products and opening up new opportunities for customisation.
ARIANA DECORA is a range of patterns created by the Ariana style department that can be reproduced on demand on ceramic slabs 
from any of the latest collections in the brand’s catalogue. Each pattern is coded according to a specific size (120x280 cm or 60x120 cm) 
and can be based on any of colour versions in the chosen collection.
The surfaces of the slabs will maintain the visual effect of superimposition between the background texture and the decoration and can be 
further enhanced by lustred and metallic ceramic glazes.

A R I A N A  D E C O R A

L U C E

4 8 4 9



MATITE ALLUMINIO -  ALUMINIUM STRIPS

Articoli realizzati in alluminio anodizzato per l’uso a parete, adatti a raccordare piastrelle di diverso spessore (9/7/6 mm).
Anodized Aluminium strips for use between wall tiles of different thicknesses (9/7/6 mm).

Parte superiore arrotondata. Rounded top.

Parte superiore arrotondata e colorata con resine acriliche. 
Rounded top colored with acrylic resins.

MATITA ALLUMINIO  0,5x120   4

Matita Alluminio
0000086

Matita Allum. Oro
0008535

Matita Allum. Rame Scuro
0008534

Matita Allum. White
0000087

Matita Allum. Terracotta
0008530

Matita Allum. Blu
0008532

Matita Allum. Verde
0008531

Matita Allum. Ardesia
0008533

Matita Allum. Black
0000088

MATITA ALLUMINIO  0,5x120   4

Parte superiore piatta colorata in bagno galvanico.
Flat top colored in galvanic bath.

Matita Allum. Bronzo
0000557

Matita Allum. Rame
0000556

WALL 
ANIMA FANGO 60x120 Nat. Rett.
LUCE TROPICALE 60x120 Nat. Rett.
FLOOR 
LUCE VERDERAME 60x120 Nat. Rett.

WALL 
LUCE PERLA 60x120 Nat. Rett.
LUCE FANTASIA 60x120 Nat. Rett.
FLOOR 
LUCE ACCIAIO 80x80 Nat. Rett.

WALL 
LUCE PERLA NAT RETT 120X280 – ORO NAT RETT 120X280 – LUCE TROPICALE NAT RETT 60X120
FLOOR 
LUCE FANGO NAT RETT  60X120

GRES PORCELLANATO

PORCELAIN TILES

0007924 Luce Tropicale
60x120 Nat. Rett.     

0007926 Luce Fantasia
60x120 Nat. Rett.    

Articolo composto da pattern grafici diversi che non prevedono agganci tra loro e miscelati in modo casuale in fase di inscatolamento.
Non si garantisce pertanto la presenza costante di tutti i soggetti all’interno delle confezioni.
This article comes in several different versions with unconnected patterns that are mixed randomly at the time of packaging.There is therefore no 
guarantee that all patterns will be present in any individual box.

*

* *

9 mm

L U C E

5 0 5 1
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Ceramica Ariana
S.S. 569 di Vignola n° 226, 41014 Solignano di Castelvetro (MO) - Italy

Tel +39 059 9752021 - Fax +39 059 9752230
www.ariana.it - #arianaceramiche

CARATTERISTICHE TECNICHE  |  TECHNICAL CHARACTERISTICS CLASSIFICAZIONE SECONDO NORME UNI EN 14411 (ISO 13006) ALLEGATO G-Gruppo Bla UGL
CLASSIFICATION IN ACCORDANCE WITH UNI EN 14411 (ISO 13006) ANNEX G-Group Bla UGL

PROPRIETÀ FISICO-CHIMICHE
PHYSICAL-CHEMICAL PROPERTIES

NORMA
NORM

VALORE PRESCRITTO DALLE NORME
VALUE PRESCRIBED FROM THE NORMS

VALORE Ariana
VALUE Ariana

LUNGHEZZA E LARGHEZZA DIMENSIONE MEDIA DI OGNI PIASTRELLA
LENGTH AND WIDTH OF THE AVERAGE-SIZES TILE

UNI EN ISO
10545/2

± 0,5%
CONFORME
ACCORDING

SPESSORE
THICKNESS

UNI EN ISO
10545/2

± 5%
CONFORME
ACCORDING

RETTILINEARITÀ SPIGOLI
WARPAGES OF EDGES

UNI EN ISO
10545/2

± 0,5%
CONFORME
ACCORDING

ORTOGONALITÀ
WEDGING

UNI EN ISO
10545/2

± 0,6%
CONFORME
ACCORDING

PLANARITÀ
FLATNESS

UNI EN ISO
10545/2

± 0,5%
CONFORME
ACCORDING

ASSORBIMENTO D’ACQUA
WATER ABSORPTION

UNI EN ISO
10545/3

E ≤ 0,5%
CONFORME
ACCORDING

RESISTENZA ALLA FLESSIONE
BENDING STRENGTH

UNI EN ISO
10545/4

≥ 35 N/mm2 CONFORME
ACCORDING

FORZA DI ROTTURA
BREAKING STRENGTH

UNI EN ISO
10545/4

≥ 1300 N
CONFORME
ACCORDING

RESISTENZA ALL’ABRASIONE PROFONDA DELLE PIASTRELLE NON SMALTATE
RESISTANCE TO DEEP ABRASION OF UNGLAZED TILES

UNI EN ISO
10545/6

< 175 mm3 
CONFORME
ACCORDING

RESISTENZA AGLI SBALZI TERMICI
THERMAL SHOCK RESISTANCE

UNI EN ISO
10545/9

RICHIESTA
REQUIRED

RESISTE
RESISTS

RESISTENZA AL GELO
FROST RESISTANCE

UNI EN ISO
10545/12

RICHIESTA
REQUIRED

INGELIVO
FROST PROOF

RESISTENZA ALL’ATTACCO CHIMICO
CHEMICAL RESISTANCE

UNI EN ISO
10545/13

MIN UB
CONFORME
ACCORDING

RESISTENZA ALLE MACCHIE
RESISTANCE TO STAINING

UNI EN ISO
10545/14

UGL VALORE DA DICHIARARE
UGL VALUE TO DECLARE

-

RESISTENZA ALLO SCIVOLAMENTO
SLIP RESISTANCE

B.C.R.A. C.A. μ 0,19 SCIVOLOSITÀ PERICOLOSA - DANGEROUSLY SLIPPERY
0,20 < μ < 0,39 SCIVOLOSITÀ ECCESSIVA - EXCESSIVELY SLIPPERY
0,40 < μ  < 0,74 ATTRITO SODDISFACENTE - SATISFACTORY GRIP

μ 0,75 ATTRITO ECCELLENTE - EXCELLENT GRIP

> 0,40 Grip 
B.C.R.A. G.B.

ASTM C 1028
(S.C.O.F.)

SLIP RESISTANT (> 0,60) > 0,60 Grip

DIN 51130
IN FUNZIONE DELL’AMBIENTE O DELLA ZONA DI LAVORO
BASING ON THE ENVIRONMENT OR THE WORKING AREA

R9 Naturale
R11 Grip

DIN 51097 - A+B Grip

ANSI A
137-1:2012

> 0,42 > 0,42 Grip

VARIAZIONE CROMATICA
SHADES VARIATION

V2
aspetto uniforme
uniform appearance
V1

lieve variazione
slight variation
V2

moderata variazione
moderate variation
V3

forte variazione
substantial variation
V4

GRES PORCELLANATO TUTTA MASSA

FULL BODY PORCELAIN

Le caratteristiche di superficie e le tonalità dei prodotti ceramici illustrati in questo catalogo sono da ritenersi puramente indicative. 
Optical features and color shades of ceramic materials illustrated in this catalogue are to be regarded as mere indications.

IMBALLI  |  PACKAGING

F.to nominale 
Nominal size 

F.to reale (mm)
Work size (mm)

Spessore
Thickness

Tipologia imballo
Type of packing

Pz/Scat
Pcs/Box

Mq/Scatola
Sqm/Box

Kg/Scatola
Kg/Box

Scatole/Imballo
Box/Packing

Pz Totali
Pcs Total

Mq totali
Sqm total

Kg/Imballo 
Kg/Packing

Kg totali
Kg total

120x280 / 48”x112” rett. 1194x2800 6 mm Cassa
Crate - - - - 20 67,20 95 1.103

Cavalletto
Rack pallet - - - - 36 121,00 120 1.935

Cavalletto container
Container Rack pallet - - - - 36 121,00 140 1.955

120x120 / 48”x48” rett. 1194x1194 9 mm Pallet con sponde
Pallet with sides 2 2,88 57,60 18 36 51,84 40 1.077

60x120 / 24”x48” rett. 596x1194 9 mm Pallet 2 1,44 28,80 30 60 43,20 20 884

80x80 / 32”x32” rett. 797,25x797,25 9 mm Pallet 2 1,28 25,60 44 88 56,32 20 1.146

5x25 / 2”x10” - 8 mm Pallet 24 0,30 4,00 150 3.600 45,00 20 600

L’unità minima di vendita per tutti gli articoli (fondi, decori e pezzi speciali) è la scatola completa.
The minimum sales quantity for all items (plain tiles, decorations and special trims) is one full box.
I dati relativi agli imballi sono aggiornati al momento della stampa del catalogo e pertanto possono subire variazioni nel corso del tempo. 
Data referring to packaging have been update at time of printing; the actual data may be slightly different.
Pezzi speciali e decori per effetto delle lavorazioni, possono presentare variazioni di tonalità.
Due to working process special trims and decors, may show variation in tonality.




